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AMENDEMENTSAMENDEMENTEN

Nr. 27 VAN DE HEER BOURGEOIS

Article 1

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Met een verwijzing van artikel 50, § 2, (zie desbetreffend
amendement) is een uitwerking door de federale wetgever van
de algemene beginselen overbodig.

Nr. 28 VAN DE HEER BOURGEOIS

Art. 2

Dit artikel weglaten.

N° 27 DE M. BOURGEOIS

Article 1er

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Une modification de l’article 50, § 2, (voir l’amendement à ce
sujet) rend superflue tout développement des principes géné-
raux par le législateur fédéral.

N° 28 DE M. BOURGEOIS

Art. 2

Supprimer cet article.

Documents précédents :

Doc 50 1871/ (2001/2002) :
001 : Projet de loi.
002 à 005 :  Amendements.

Voorgaande documenten :

Doc 50 1871/ (2001/2002) :
001 :  Wetsontwerp.
002 tot 005 :  Amendementen.

PROJET DE LOIWETSONTWERP
tot vaststelling van de algemene bepalingen
die gelden voor de begrotingen, de controle
op de subsidies en voor de boekhouding van
de gemeenschappen en de gewesten, alsook
voor de organisaties van de controle door

het Rekenhof

fixant les dispositions générales applicables
aux budgets, au contrôle des subventions

et à la comptabilité des communautés
et des régions, ainsi qu’à l’organisation

 du contrôle de la Cour des comptes
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JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 27

N° 29 DE M. BOURGEOIS

Art. 3

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 27

N° 30 DE M. BOURGEOIS

Art. 4

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 27.

N° 31 DE M. BOURGEOIS

Art. 5

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 27.

N° 32 DE M. BOURGEOIS

Art. 6

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 27.

N° 33 DE M. BOURGEOIS

Art. 7

Supprimer cet article.

VERANTWOORDING

Zie am. nr. 27.

Nr. 29 VAN DE HEER GEERT BOURGEOIS

Art. 3

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie am. nr. 27.

Nr. 30 VAN DE HEER BOURGEOIS

Art. 4

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie am. nr. 27.

Nr. 31 VAN DE HEER BOURGEOIS

Art. 5

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie am. nr. 27.

Nr. 32 VAN DE HEER BOURGEOIS

Art. 6

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie am. nr. 27.

Nr. 33 VAN DE HEER BOURGEOIS

Art. 7

Dit artikel weglaten.
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JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 27

N° 34 DE M. BOURGEOIS

Art. 8

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 27

N° 35 DE M. BOURGEOIS

Art. 9

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 27.

N° 36 DE M. BOURGEOIS

Art. 10

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 27.

N° 37 DE M. BOURGEOIS

Art. 11

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 27.

N° 38 DE M. BOURGEOIS

Art. 12

Supprimer cet article.

VERANTWOORDING

Zie am. nr. 27.

Nr. 34 VAN DE HEER BOURGEOIS

Art. 8

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie am. nr. 27.

Nr. 35 VAN DE HEER BOURGEOIS

Art. 9

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie am. nr. 27.

Nr. 36 VAN DE HEER BOURGEOIS

Art. 10

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie am. nr. 27.

Nr. 37 VAN DE HEER BOURGEOIS

Art. 11

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie am. nr. 27.

Nr. 38 VAN DE HEER BOURGEOIS

Art. 12

Dit artikel weglaten.
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JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 27.

N° 39 DE M. BOURGEOIS

Art. 13

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 27

N° 40 DE M. BOURGEOIS

Art. 14

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 27.

N° 41 DE M. BOURGEOIS

Art. 15

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 27.

N° 42 DE M. BOURGEOIS

Art. 16

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 27.

N° 43 DE M. BOURGEOIS

Art. 17

Supprimer cet article.

VERANTWOORDING

Zie am. nr. 27.

Nr. 39 VAN DE HEER BOURGEOIS

Art. 13

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie am. nr. 27.

Nr. 40 VAN DE HEER BOURGEOIS

Art. 14

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie am. nr. 27.

Nr. 41 VAN DE HEER BOURGEOIS

Art. 15

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie am. nr. 27.

Nr. 42 VAN DE HEER BOURGEOIS

Art. 16

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie am. nr. 27.

Nr. 43 VAN DE HEER BOURGEOIS

Art. 17

Dit artikel weglaten.



51871/006DOC 50

C H A M B R E   5e  S E S S I O N  D E  L A  5 0 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    5e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 0 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 20032002

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 27.

N° 44 DE M. BOURGEOIS

Art. 1erbis (nouveau)

Insérer un article 1erbis, libellé comme suit :

« Art. 1erbis. —À l’article 60bis de la loi du 31
décembre 1983 de réformes institutionnelles pour la
Communauté germanophone, le chiffre « 50, » est
supprimé. ».

JUSTIFICATION

On se reportera à la justification de l’amendement à la loi
spéciale du 16 janvier 1989 relative au financement des Com-
munautés et des Régions.

N° 45 DE M. BOURGEOIS

Art. 1erter (nouveau)

Insérer un article 1erter, libellé comme suit :

« Art. 1erter.— L’article 82, § 1er, alinéa 2, de la loi
spéciale du 12 janvier 1989 relative aux institutions
bruxelloises est abrogé.

JUSTIFICATION

On se reportera à la justification de l’amendement à la loi
spéciale du 16 janvier 1989 relative au financement des Com-
munautés et des Régions.

N° 46 DE M. BOURGEOIS

Art. 1erquater (nouveau)

Insérer un article 1erquater, libellé comme suit :

« Art. 1erquater.— L’article 50, § 2, de la loi spéciale
du 16 janvier 1989 relative au financement des Com-
munautés et des Régions est remplacé par la disposi-
tion suivante :

« § 2. La Communauté française, la Région wallonne,
la Communauté flamande et la Région flamande sont
compétentes pour fixer les règles générales relatives au
droit budgétaire et comptable et à l’organisation du con-
trôle externe par leur cour des comptes respective. ». ».

VERANTWOORDING

Zie am. nr. 27.

Nr. 44 VAN DE HEER BOURGEOIS

Art. 1bis (nieuw)

Een artikel 1bis invoegen, luidend als volgt :

«Art. 1bis. — In artikel 60bis van de wet van 31
december 1983 tot hervorming der instellingen voor de
Duitstalige Gemeenschap, wordt het getal «50» ge-
schrapt.».

VERANTWOORDING

Idem als amendement op de bijzondere wet van 16 januari
1989 betreffende de financiering van de gemeenschappen en
de gewesten.

Nr. 45 VAN DE HEER BOURGEOIS

Art. 1ter (nieuw)

Een artikel 1ter invoegen, luidend als volgt :

«Art. 1ter. — Artikel 85, § 1, tweede lid, van de bij-
zondere wet van 12 januari 1989 met betrekking tot  de
Brusselse instellingen wordt opgeheven.».

VERANTWOORDING

Idem als amendement op de bijzondere wet van 16 januari
1989 betreffende de financiering van de gemeenschappen en
de gewesten.

Nr. 46 VAN DE HEER BOURGEOIS

Art. 1quater (nieuw)

Een artikel 1quater invoegen, luidend als volgt :

«Art. 1quater. — Artikel 50, § 2, van de bijzondere
wet van 16 januari 1989 betreffende de financiering van
de gemeenschappen en de gewesten wordt vervangen
als volgt :

«§ 2. De Vlaamse Gemeenschap, het Vlaamse Ge-
west, de Franstalige Gemeenschap en het Waals Ge-
west zijn bevoegd om de algemene regels vast te leggen
inzake het budgettair en compatibel recht, alsmede de
organisatie van de externe controle door hun respectie-
velijke Rekenkamers.».».
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JUSTIFICATION

Le présent amendement opte pour l’autonomie complète des
entités fédérées en ce qui concerne le droit comptable et bud-
gétaire et l’organisation du contrôle externe des dépenses pu-
bliques.

À l’heure actuelle, la Cour des comptes, organisme fédéral
unitaire, est prise entre les parlements communautaires et ré-
gionaux, élus directement, et les gouvernements communau-
taires et régionaux, nommés par ceux-ci.

Les parlements communautaires et régionaux n’ont aucune
autorité sur l’organisation et le fonctionnement de la Cour des
comptes et, inversement, la Cour des comptes n’a aucunement
à se justifier devant eux. Une conséquence logique de la ré-
forme de l’Etat serait qu’il y ait en Belgique, comme dans d’autres
États fédéraux, tels que les Etats-Unis, l’Allemagne et l’Autri-
che, des « cours des comptes régionales ».

La Cour des comptes puise ses compétences à l’égard des
entités fédérées dans l’article 50, § 2. L’institution de différentes
cours des comptes ne violerait pas l’article 180 de la Constitu-
tion, celui-ci ne concernant que le fonctionnement de la Cour
des comptes fédérale, qui serait maintenue en tant que telle.

VERANTWOORDING

Met dit amendement wordt gekozen voor een volledige auto-
nomie van de gefedereerde entiteiten inzake het compatibel en
budgettair recht en de organisatie van de externe controle op
overheidsuitgaven.

In de huidige situatie zit het Rekenhof als een unitaire fede-
rale instelling tussen de rechtstreeks verkozen gemeenschaps-
en gewestparlementen en de door hen benoemde
gemeenschaps- en gewestregeringen.

De gemeenschaps- en gewestparlementen hebben geen
enkele zeggenschap over de inrichting en de werking van het
Rekenhof. Omomgekeerd is het Rekenhof geen enkele verant-
woordelijkheid verschuldigd aan de gemeenschaps- en gewest-
parlementen. Onder meer verwijzend naar de situatie in andere
federale Staten, zoals de Verenigde Staten van Amerika, Duits-
land, Oostenrijk, ligt de oprichting van «regionale rekenkamers»
in het logische gevolg van de staatshervorming.

Het Rekenhof ontleent zijn bevoegdheid ten aanzien van de
gefedereerde entiteiten aan artikel 50, § 2. Met de oprichting
van verschillende Rekenkamers wordt geen afbreuk gedaan
aan artikel 180 van de Grondwet, daar dit artikel enkel betrek-
king heeft op de werking van het federale Rekenhof, dat als
dusdanig ook blijft bestaan.

Geert BOURGEOIS (VU&ID)


